

Муниципальная библиотека им. Г.Д. Мичуринкова

Воронцов
4210

4, шк. 5 м. 1 А 31

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА ОНУ ІМ. І. І. МЕНЧИКОВА

ПРАВИЛА

ДЛЯ

КОНСКИХЪ СКАЧЕКЪ

ВЪ

НОВОРОССІЙСКИХЪ

ГУБЕРНІЯХЪ.

Воронцов
4210

ПРАВИЛА

ДЛЯ

КОНСКИХЪ СКАЧЕКЪ

ВЪ

НОВОРОССИЙСКИХЪ

ГУБЕРНІЯХЪ.



ОДЕССА.

Печатано въ Одесской Городской Типографіи.

1829.

ПРАВИЛА
ДЛЯ ГУБЕРНСКИХЪ СКАЧЕКЪ
ВЪ НОВОРОССІЙСКОМЪ КРАѢ.

ГЛАВА ПЕРВАЯ.

Общія правила.

1.

По Высочайшему ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА разрѣшенію, для распространенія и возвышенія конскихъ заводовъ въ Новороссійскомъ краѣ, учреждаются ежегодныя конскія скачки въ прехъ Губернскихъ городахъ: *Екатеринославъ, Херсонъ и Силверополь.*

2.

Первая лошадь, выигравшая призъ, получаетъ серебрянный кубокъ Высочайшею волею на то назначенный, цѣною въ 1500 рублей.

3.

Вторая лошадь получаетъ 500 рублей ассигнаціями.

Печатаемо по повелѣнію Начальства.

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА ОНУ. И. МЕНШИКОВА

4.

Не дозволяется скакать лошадямъ не родившимся въ Россіи; почему хозяева обязаны представлять доказательство о ихъ происхожденіи. Лошади всѣхъ породъ, въ Россіи и Царствѣ Польскомъ родившіяся, признаются Русскими.

5.

Никто болѣе одной лошади своей или чужой, подъ своимъ именемъ, на скачку записывать не долженъ.

6.

Всѣ состоянія допускаются записывать лошадей на скачку и получать на оной Высочайше назначенные призы.

ГЛАВА ВТОРАЯ.

О возрастѣ лошадей и тяжести на нихъ.

7.

На Губернскихъ скачкахъ, лошадь имѣющая менѣе 4-хъ лѣтъ, скакать не можетъ.

8.

Лѣта лошадей считаются съ 1-го Маія, такъ чтобы лошади родившейся на примѣръ: въ мѣсечинѣ 1827 года до Декабря, считался одинъ годъ 1-го Маія 1828 года; а возрастъ лошади родившейся въ Декабрѣ мѣсяцѣ 1827 года, считается съ 1-го Маія 1828 года.

9.

На лошади 4-хъ лѣтъ полагается вѣсу 4 пуда

— 5-ти — — — — 4 п. 18 ф.

— 6-ти — — — — 4 » 25 »

10.

На кобылъ полагается менѣе чепырьмя фунтами.

11.

На жеребцовъ прибавляется чепыре фунта.
Примѣчаніе. Если лошадь скакавшая въ одной Губерніи будетъ предсавлена опъ хозяина для скачки въ другой; то прибавляется три фунта вѣсу.

12.

Проспанство бѣга для конскихъ Губернскихъ скачекъ, назначается 6-ти верстѣ съ перескачкою.

НАУКОВА БИБЛИОТЕКА ОНУ им. И. І. МЕНШКОВА

ГЛАВА ТРЕТЬЯ.

О составленіи Комитета для Губернскихъ скачекъ.

13.

Въ каждой Губерніи составляется ежегодно Комитетъ изъ хозяевъ, заводчиковъ и охотниковъ, кои пожелаютъ быть членами онаго, для поощренія, распоряженія и лучшаго учрежденія сего дѣла.

14.

Всякой членъ Комитета вноситъ ежегодно 25 рублей ассигнаціями.

15.

Число членовъ Комитета не опредѣляется, всякій можетъ быть онымъ, изъявивъ на то желаніе, и внесши не менѣе 25 рублей.

16.

Губернскій Предводитель и Уѣздный того Уѣзда, въ которомъ находится Губернскій городъ, суть непремѣнные члены сего Комитета, безъ взноса положенныхъ денегъ, если на то не будетъ ихъ согласія.

17.

Благовременное составленіе означеннаго Комитета, лежитъ на обязанности Губернскаго Предводителя Дворянства.

18.

Всѣми письменными дѣлами и денежными суммами сего Комитета, завѣдываетъ Секретарь Дворянскаго Собранія.

ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ.

Обязанности Комитета.

19.

За нѣсколько дней предъ скачкою, Комитетъ имѣетъ засѣданіе въ Депутатскомъ Собраніи въ Губернскомъ городѣ, и заблаговременно занимается всѣми нужными распоряженіями къ скачкѣ; какъ то: пригошеніемъ и очискою скаковаго мѣсна, усроеніемъ бесѣдокъ, столбовъ, вѣсовъ, распределеніемъ членовъ къ разнымъ мѣснамъ во время скачекъ, и вообще входящъ во всѣ распоряженія къ удобности и порядку скачки служащія; пребуя по сему пособія Полиціи.

20.

Всѣ, желающіе участвовать въ скачкахъ, или имѣющіе другое какое дѣло съ Комитетомъ, могутъ являться въ оный упрямъ до полудня, дѣлать свои предложенія и получать свидѣнія и разрѣшенія.

21.

Желающіе участвовать въ Губернскихъ скачкахъ Новороссійскихъ Губерній, являющіеся въ Комитетъ, но не позже полудня на канунъ скачки; представляющіе свидѣтельство о породѣ лошади, и дающіе подписку въ томъ, что они во всемъ согласны съ утвержденными правилами скачекъ.

22.

Записка лошадей, описывающими хозяевами присылаемыхъ, допускается не иначе, какъ по письменному отзыву самихъ хозяевъ въ Комитетъ, съ изъясненіемъ; что они вполне признающіе скаковыя правила.

23.

Свидѣтельство производится или всемъ собраніемъ Комитета, или только нѣсколь-

кими командироваемыми отъ одного членами.

24.

Свидѣтельство о шерсти, лѣта, породу и почто ли лошади принадлежатъ шѣмъ лицамъ, отъ которыхъ записаны.

25.

Въ случаѣ, если при семъ свидѣтельствѣ окажется сомнѣніе въ лѣтахъ, или въ чемъ либо другомъ; въ такомъ случаѣ оно представляется полному собранію Комитета и разрѣшается большинствомъ голосовъ.

26.

Если въ шѣмъ никакого сомнѣнія и лошадь допущается къ скачкѣ; то члены свидѣтельствовавшіе оную выдающіе за своимъ подпискомъ свидѣтельство, съ означеніемъ въ ономъ имени хозяина, породы, лѣтъ, шерсти, плесени, должествующей бычьей на ней, имени сѣдока и цвѣта его плашья.

27.

Выдача такого свидѣтельства, тотчасъ записывается въ находящуюся при Комитетѣ

книгу подъ названіемъ: *книга для скачки такой то Губерніи*, со всіми вышеозначенными подробностями.

28.

Свидѣтельница сѣи должны быть предъявляемы въ день скачки по 1-му сигналу. По надлежащей повѣркѣ оныхъ, командированными для сего членами Комишеша, скакуны допускаются къ скачкѣ.

29.

Записанный уже скакунъ, можетъ не скакать безъ всякаго свидѣтельницаванія, съ однимъ только объявленіемъ причинъ, что и опмѣчается въ книгѣ.

30.

Въ случаѣ болѣзни записаннаго вѣдока, или по другимъ какимъ причинамъ, хозяинъ скакуна имѣетъ право посадить другаго, предваривъ о томъ членовъ Комишеша, къ скачкѣ опряженныхъ.

31.

Въ *книгу для скачекъ* каждой Губерніи, впи-

сываются, *во первыхъ*: правила для скачекъ за Высочайше назначенные призы. *Во вторыхъ*: ежегодно имена и фамиліи членовъ Комишеша; свидѣтельницава, выданныя хозяевамъ скакуновъ, съ означеніемъ въ оныхъ породы, названія, лѣтъ, и вѣса лошади; фамиліи ея хозяина, или заводчика; а также сѣдока и его имени. *Въ третьихъ*: описаніе всѣхъ прочихъ подробностей скачекъ, какъ то: кто получилъ кубокъ, и проч. и наконецъ подписки на будущія скачки.

32.

Кромѣ сей книги находится еще другая: *для прихода и расхода* всякаго рода суммъ; какъ ошъ казны, такъ и ошъ частныхъ лицъ поступающихъ.

33.

Книга сѣя ревизуется по окончаніи скачки, членами Комишеша и подписывался ими.

34.

По окончаніи скачки, Г. Гражданскій Губернаторъ и Г. Губернскій Предводитель Дворянства, уведомляютъ Г. Генераль-Губернатора,

о получивших Высочайше назначенные призы, для донесенія о томъ Высшему Начальству.

ГЛАВА ПЯТАЯ.

О Судьяхъ и ихъ обязанностяхъ.

35.

Главнымъ Судьею при скачкахъ, за Высочайше назначенные призы, есмь Гражданскій Губернаторъ. Но онъ имѣетъ право поручить исполненіе сей обязанности кому нибудь изъ лицъ знающихъ сіе дѣло, и не имѣющихъ никакаго участія въ скачкѣ.

36.

Гражданскій Губернаторъ назначаетъ вмѣсто себя Судью, каждый годъ предъ скачкою.

37.

Приговоръ Судьи почтается рѣшительнымъ.

38.

Судья не вступаетъ ни въ какія распоряженія по скачкѣ.

ГЛАВА ШЕСТАЯ.

О скаковомъ мѣстѣ.

39.

Мѣсто для Губернскихъ скачекъ однажды выбранное, на выгонѣ Губернскаго города, оспаривается на всегда.

40.

Заблаговременное пригласеніе скаковаго мѣста и всего нужнаго для скачки лежнѣ, какъ сказано въ § 21, на обязанности Г. Губернскаго Предводителя Дворянскаго и членовъ Комитета,

41.

На скаковомъ мѣстѣ полагаются слѣдующія галлерей:

1-я Судейская, въ которой имѣетъ право присутствовать одинъ только Судья.

2-я. Для Губернскаго Предводителя Дворянскаго и почтенныхъ посѣдителей. Частные люди могутъ также устраивать галлерей по собственному ихъ желанію, но съ дозволенія мѣстнаго Начальства, и съ указаніемъ мѣста отъ Комитета.

42.

Сверхъ того оповодяшся особыя приличныя мѣста :

1. Для вѣсовъ ,
2. — флага ,
3. — музыканшовъ и
4. — посшавки призовыхъ сполбовъ.

Примѣчаніе. Опшъ призоваго сполба назадъ въ 110 саженьяхъ , долженъ бышь сполбъ съ флагомъ.

43.

Всѣ издержки , дѣлаемыя Комитетомъ вносятся немедленно въ книгу прихода и расхода , правильное веденіе коей лежишь на опвѣнсivenessности Секретаря Депуташскаго собранія.

44.

Скаковый кругъ , усшросенный Комитетомъ , можешъ служишь равнымъ образомъ и для приготошленія или выдержки приводимыхъ на скачку лошадей , буде хозяинъ шого пожелаешъ.

45.

Но никто не имѣешъ права скакать , пробовашъ и приготошляшь лошадей своихъ или

иначе распоряжашъ скаковымъ мѣспомъ безъ дозволенія Комитета.

46.

Вообще Комитетъ не оставишь приняшь должныхъ мѣръ , къ доставленію записаннымъ на скачку лошадямъ , возможныхъ удобствъ.

47.

Поселку скаковое мѣспо должно находишься опшъ Губернскаго города не далѣе 4-хъ или 5-ни версшъ ; шо надзоръ за онымъ и всѣми поспройками принадлежащими Комитету , въ прочее время года , лежишь на обязанности Градской Полиціи.

ГЛАВА СЕДЬМАЯ.

Порядокъ раздачи скаковыхъ призовъ.

48.

За три дни до скачки , Комитетъ извѣщаешъ жишелей о днѣ , для оной назначенномъ ; на канунъ же шого дня , по ушпру прибывающъ у бесѣдки на скаковомъ полѣ и разсылающъ по городу объявленія , о всѣхъ записанныхъ на

скачку лошадей, съ показаніемъ ихъ лѣтъ, шерени, хозяевъ, коимъ онѣ принадлежатъ и цвѣта плашья ѣздоковъ; при чемъ объявляется также въ кошоромъ часу начнется скачка.

49.

Въ назначенный часъ, члены Комитета съ приглашенными охотниками верхами въ личномъ порядкѣ привозятъ на скаковое поле Высочайше определенныя призы: серебряный кубокъ и 500 рублей ассигнаціями.

50.

При вѣздѣ на скаковое поле музыка встрѣчаетъ и сопровождаетъ призы до галлерей, назначенной для Г. Предводителя Дворянскаго и почетныхъ посѣщителей. Два члена вносятъ кубокъ и призовую сумму въ Галлерей и располагаютъ оныя на особомъ возвышенномъ столѣ, покрытомъ краснымъ сукномъ.

51.

При первомъ сигналѣ, ѣздоки съ выданными имъ свидѣтельствами, являюся къ всамъ, гдѣ командруемые для сего члены Комитета

повѣряютъ всѣхъ ихъ, сличаютъ примѣпы лошадей и проч.

52.

Для скорѣйшей и удобнѣйшей повѣрки свидѣтельствъ, почти необходимо, чтобы командруемые для сего члены, были шѣ самые, кои выдавали ѣздокамъ свидѣтельства о лѣтахъ, породѣ и проч.

53.

ѣздоки неявившіеся по первому сигналу къ оному, или непредспавившіе выданныхъ имъ свидѣтельствъ, лишаются права скаканъ; впрочемъ имъ дается времени полчаса послѣ перваго сигнала.

54.

Къ всѣу принадлежатъ: ѣздокъ, въ скаковомъ плашѣ и карпузѣ, сѣдло со всѣмъ приборомъ, — маршингалъ и хлыстикъ.

55.

Уздечка же и подковы въ всѣхъ ни въ какомъ случаѣ не полагаюся.

56.

Если вѣдокъ по лѣшамъ лошади не имѣеть установленнаго вѣса, то добавлять оный свинцомъ или чѣмъ либо другимъ.

57.

Если же вѣдокъ со вѣсмъ приборомъ имѣеть два или болѣе фунта сверхъ установленнаго вѣса, то онъ не иначе допускается къ скачкѣ, какъ когда хозяинъ или его уполномоченный дастъ письменное на то согласіе.

58.

Послѣ повѣрки вѣса, члены бросаютъ жребій, гдѣ спавитъ скакуновъ, объявляютъ вѣдокамъ ихъ мѣста, и выдаютъ каждому номеръ онаго.

59.

Послѣ втораго сигнала, лошадь съѣзжаютъ и приводятъ къ мѣсту, съ коего должны онѣ скакать. Скаковое поле совершенно очищается отъ народа, и всякой въѣздъ на оное запрещается. Судья входитъ въ свою судейскую бесѣдку. Гражданскій Губернаторъ, если только онъ не занимаетъ мѣста Главнаго Судьи

60.

и Предводитель Дворянскаго помѣщаются въ главной галлерей,

61.

У столба съ флагомъ спавиваются два члена Комитета, и кто нибудь изъ охотниковъ для поднятія флага въ надлежащее время.

62.

Наконецъ дается преній сигналъ. Члены, назначенные къ пуску лошадей съ мѣста, спавивать по номерамъ каждаго скакуна, уравниваютъ ихъ сколько возможно, и по слову *ступай*, произнесенному шѣмъ изъ нихъ, кому сіе поручено Комитетомъ, начинаютъ скакать.

63.

Если замѣтятъ, что при словѣ *ступай*, одна или нѣсколько лошадей замялись, или не все поскакали; то возвращаютъ всѣхъ лошадей и спавивать опять по своимъ мѣстамъ,

чему вьдоки повинуюся до трехъ разъ безпрекословно ; въ четвертый разъ она скачуть рѣшительно.

ГЛАВА ОСЬМАЯ.

Правила для получения приза.

64.

Первый призъ ш. е. серебряный кубокъ выигрываетъ та лошадь, которая по окончаніи двухъ круговъ, хотя *полголовую* будетъ впереди другихъ лошадей.

65.

Вторая за нею лошадь, также скакавшая два круга, выигрываетъ 500 рублей ассиг.

66.

Въ скачкахъ съ перескачками дается преимущество той лошади, которая во второй разъ прискакала прежде къ столбу; хотя бы въ первый разъ и опенала.

67.

Если двѣ или нѣсколько лошадей прискачуть

къ столбамъ въ одно время, такъ что Судья не можетъ ни одной изъ нихъ опенать первенства ; по въ такомъ случаѣ всѣ прискакавшія въ одно время лошади, равно какъ и тѣ, кои проскакали за флагъ, скачуть снова.

68.

Если же по окончаніи второго круга, или круговъ, три, или болѣе лошадей, впорично прискачуть къ призовымъ столбамъ въ одно время, по въ третій разъ скакають только семь лошадей.

69.

Буде такое равенство случилось только между двумя лошадьми и изъ нихъ каждая проскакала уже по одному кругу, по въ семьслучаѣ скачуть во второй разъ однѣ только сѣмь лошади, и какая изъ нихъ впорично прискачетъ прежде къ призовымъ столбамъ, та получаетъ первый призъ, вторая же второй призъ.

70.

Оставшіеся при скачкѣ въ первой разъ за флагомъ, или преслупившіе военановленныя

правила лишаются права скакать во второй разъ.

71.

Въ 4-мъ кругу флага нѣтъ.

72.

Между скачкою и перескачкою, назначается промежутко въ 30 минутъ, для проводки и чистки лошадей.

73.

Когда скакуны, по окончаніи дистанціи, достигнутъ призоваго сполба, то флагъ съ флаговаго сполба однимъ изъ находящихся при немъ поспѣшь спускается, и замѣчаются лошади, оставшіяся за флагомъ.

74.

Флагъ сей можетъ быть, для лучшей удобности, въ рукахъ одного изъ членовъ, копорый споя на возвышенномъ мѣстѣ, съ большею удобностію можетъ его спускать.

75.

Ъздоки имѣющіе право на полученіе при-

зовъ, не сходя съ лошадей, подъѣзжаютъ прямо къ вѣсамъ; гдѣ при членахъ уже сходящъ съ лошадей, и вторично взвѣшиваются.

76.

Послѣ скачки никто не долженъ подходить къ скакавшимъ ѣздокамъ, пока они не будутъ взвѣшены. Если лошади замнутя и не пойдутъ къ вѣсамъ, то вести ихъ подъ утѣцы. Члены Комитета строго наблюдаютъ за исполненіемъ сего поспановленія.

77.

Если вѣсъ будетъ вѣренъ и ѣздоки соблюли все правила при скачкѣ; то хозяева скакуновъ, или ихъ довѣренныя приходятъ въ главную галерею и опъ полнаго присутствія принимаютъ Высочайше назначенные: серебряный кубокъ и 500 рублей ассигнаціями. Они получаютъ также свидѣтельство о выигрывшъ приза, за подписомъ Губернскаго Предводителя и членовъ Комитета.

78.

Если выигравшіе ѣздоки не соблюли всехъ правилъ, что поспѣшь должно быть доказано

и утверждено, или не имѣли надлежащаго вѣса; но они лишаются права на получение призовъ, кои по приговору Судей и Комитета, или отдаются впорымъ лошадямъ, или будутъ снова разыгрываться.

79.

Если же по окончаніи скачки въ ѣздохъ не доскажетъ одного фумша вѣсу, равно если онъ пощерялъ хлыстикъ, спрема, но соблюлъ прочія правила, то сіе въ вину не полагается, и призы выдаются.

ГЛАВА ДЕВЯТАЯ.

Правила для ѣздоковъ.

80.

Въ день скачки всѣ ѣздоки безпрекословно повинуются членамъ Комитета, и выполняющіе въ точности всѣ ихъ приказанія въ томъ, что касается до порядка скачки.

81.

Во время скачки, ѣздоки могутъ перескакивать одинъ другаго, и занимать на скаку

впереди какое имъ угодно мѣсто; но воспрещается имъ шибенить другихъ лошадей, а особливо перерѣзывать дорогу.

82.

Ѣздоки не должны бить, пугать и касаться шпорами другихъ лошадей, или другимъ какимъ либо образомъ вредить одинъ другому во время скачки.

83.

Если лошадь послѣ слова *ступай*, упадетъ, собьетъ ѣздока, или выкинетъ изъ круга, то считаясь ее оставшеюся за флагомъ. Не возбраняется однакожъ упавшему ѣздоку садиться опять и скакать, но не иначе какъ оное того мѣста, оцѣ кого всѣ скачущіе на основаніи правилъ.

84.

Всѣ члены Комитета наблюдаютъ, чтобы ѣздоки не нарушали установленныхъ правилъ; въ противномъ случаѣ они лишаются призовъ, и хозяева не имѣютъ права дѣлать возраженій.

85.

Хозяинъ скакуна, его цовтреинный и ѣздокъ

имѣютъ право по окончаніи скачки, приносить жалобу на сдѣланное приписаніе его лошади, или какойнибудь другой умыселъ. Тогда члены немедленно требуютъ къ описанію обвиняемаго, и буде яснымъ образомъ доказано будетъ его намѣреніе, или умыселъ, въ такомъ случаѣ, удерживая призы или вручающъ впорымъ лошадямъ, или разыгрывающъ на другой день.

86.

Впрочемъ таковыя жалобы могутъ быть принимаемы въ уваженіе членами Комитета, только въ такомъ случаѣ, когда онѣ приносятся во время впорочнаго взвѣшиванія лошадей.

87.

Для разрѣшенія всѣхъ могущихъ встрѣпиться при скачкѣ споровъ, избираютъ изъ членовъ Комитета 4 человека, кои называются Директорами и рѣшаютъ всѣ споры.

88.

Если кто уличенъ будетъ въ злонамѣренныхъ умыслахъ противъ другихъ лошадей,

или вздоковъ, таковой лишается на всегда права участвовать въ Губернскихъ скачкахъ, и лошади его никогда не могутъ скакать.

89.

На Губернскихъ скачкахъ дозволяется скакать, какъ на Английскихъ, такъ и на казачьихъ сѣдлахъ.

ГЛАВА ДЕСЯТАЯ.

ОСОБЕННЫЯ ПРАВИЛА.

90.

По окончаніи Губернскихъ скачекъ за призы Высочайше назначенные, предоставляется всякому право составлять другія скачки между двумя или болѣе лошадьми, составляя подлиски, заклады, или какъ кому угодно будетъ; но всѣ скачки на успроенномъ Правительствомъ мѣсцѣ должны быть производимы не иначе, какъ съ дозволенія Комитета.

91.

Въ сихъ частныхъ скачкахъ хозяева скакуновъ могутъ произвольно назначать разстоя-

ліе, возрастъ лошадей, вѣсъ, сѣдоковъ и
проч.

92.

Выборъ Судьи также предославляется ихъ
произволу.

Подписаль: Новороссійскій и Бессарабскій
Генераль - Губернаторъ *Графъ Воронцовъ.*



НАУКОВА БІБЛІОТЕКА ОНУ ім. І.І. МЕЧНИКОВА
38092 1948

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА ОНУ ім. І.І. МЕЧНИКОВА

